

Уважаемый сторонник [американских домов престарелых](#) !

Я никогда не была в Америке и охотно верю вам, что в Дом престарелых там можно переехать по собственному желанию и спокойно доживать свой век в довольстве. Но мы-то не в Америке. Наши отечественные Дома престарелых мне доводилось видеть, когда мы давали там концерты, и ещё однажды в юности вместе с бабушкой навещали её подругу. Так вот, в такое место можно отправиться не по своему хотению, а под дулом пистолета.

Первое, что встречает вас по прибытии — это запах... даже не могу сказать, чего именно, но отвратительный. Обстановка — сразу видно, что ремонтировали последний раз при советской власти. Комнаты — практически больничные палаты (только очень маленькие), всё жизненное пространство — кровать с тощим матрасом и тумбочка. А главное — в комнате 2–3 человека, т. е. уединения не предполагается в принципе.

И если у соседей всё в порядке с психикой, можно считать, что вам повезло — подруге моей бабушки в этом плане не повезло. Развлечения... не считая редких прибытий кого-то вроде нашего ансамбля — только отвратительно работающий телевизор внизу (к которому кое-кому и дойти нелегко). Библиотека... что вы, откуда!

Сдать близкого человека в такую обстановку — действительно преступление. Возможно в нашей стране тоже есть дома престарелых с хорошими условиями, но наверняка там надо платить столько, что далеко не каждому по карману.

[Read Full Article](#)